

太仓日报

2023年3月
星期二

21

农历癸卯年二月三十 今日4版 总第7626期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天和明天阴有阵雨。偏东风3~4级。晨最低气温:13℃左右,今天最高气温:16~17℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



太仓市对外宣传工作座谈会召开 讲好发展“好故事” 宣传城市“新形象”

本报讯(记者 王俊)昨日,我市召开对外宣传工作座谈会,与中央、省级、苏州媒体和重点网络平台代表共聚一堂、共谋发展。市委书记汪香元出席会议并讲话。市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱主持座谈会。

会上,汪香元表示,今年是太仓撤县建市30周年,深耕对德合作30周年。希望各新闻媒体多为太仓加油鼓劲、出谋划策,传递太仓奋进“最强音”、讲好太仓发展“好故事”、宣传太仓城市“新形象”。

汪香元说,希望借助大家的笔触和镜头,深度展现太仓的大好机遇和广阔空间。太仓拥有国家利好政策加持,拥有多重叠加战略机遇,拥有充足发展空间。希望各新闻媒体把太仓的广阔发展前景宣传报道好,让更多的企业知悉熟悉,充分推介太仓重点开发项目,吸引更多企业走进太仓、投资太仓。希望借助大家的笔触和镜头,深度展现太仓的产业活力和投资潜力。太仓正着力打造优势产业创新集群,打造一流创新发展生态,打造舒心无忧营商环境。希望各新闻媒体大力宣传太仓强劲的发展态势和良好的发展环境,助力太仓打响产业品牌和营商环境品牌。希望借助大家的笔触和镜头,深度展现太仓的开放特色和区域活力。太仓全方位加快接轨上海步伐,全维度推进港产城融合发展,全领域放大对德合作优势。希望各新闻媒体

持续关注太仓对外开放的特色做法、创新经验,展现太仓坚定扩大对外开放的信心决心,助推形成更多合作共赢的发展成果。希望借助大家的笔触和镜头,深度展现太仓的历史文脉和文旅业态。太仓正全力弘扬历史文化,全力抓好龙头文旅项目,全力做足特色旅游文章。希望各新闻媒体积极创新宣传形式,全方位展现太仓丰富的旅游资源、秀美的田园风光、深厚的文化底蕴,吸引更多游客来太仓打卡游玩。希望借助大家的笔触和镜头,深度展现太仓的幸福图景和美好生活。太仓正持续完善多层次社会保障体系,持续增进优质公共服务供给,持续构建多元共治社会治理格局。希望各新闻媒体关注太仓老百姓衣食住行中的幸福表情,精准有力捕捉幸福瞬间,把“幸福金太仓”品牌传播得更广更远。

会上,汪香元与中央广播电视总台江苏总站党委副书记、副召集人张斌共同为“中央广播电视总台江苏总站苏南记者站联系点”揭牌。

会上还通报了太仓2022年对外宣传工作情况。

来自人民日报社、新华社、中央广播电视总台、新华日报社、江苏省广播电视总台、苏州日报社、苏州市广播电视总台等20多家新闻媒体的负责同志和骨干记者参加座谈会,并在会前参观了太仓市企业服务中心、太仓美术馆。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记在两会期间有关重要讲话精神及近期其他重要讲话重要指示精神,研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王俊)昨日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在两会期间有关重要讲话精神及近期其他重要讲话重要指示精神,研究部署近期重点工作。市委书记汪香元主持会议,市人大常委会主任王红星、市政协主席赵建初列席会议。

会议重点学习了习近平总书记在全国两会期间有关重要讲话精神。会议指出,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉做到“两个维护”,更加坚定地忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心。要坚持以高质量发展统揽全局,聚焦推进现代化建设的各项重点,加强研究谋划、狠抓推进落实,奋力推动高质量发展走在前列。各地各部

门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神与学习贯彻党的二十大精神及二十届二中全会精神紧密结合,持续掀起学习贯彻热潮。

会议强调,要强化系统思维、注重统筹兼顾,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与做好开局之年各项工作紧密结合起来。要巩固经济运行良好势头。紧盯“两个高于”工作导向,调度挖潜关键经济指标时序进度、推进速度、攻坚力度,一着不让抓好重大优质项目招引,加快产业创新集群建设,促进消费市场回暖,稳定外贸外贸增长,坚定推动“十四五”末全市国资实现“翻一番”。要抓紧抓好各类项目建设。全力以赴推进183个三级重点项目建设,加快娄江新城81个重点项目建设进度。要扎

实推进乡村全面振兴。充分发挥国资国企引领带动作用,加快推进农业产业现代化和农文旅融合发展。要持续提升主城区品质。按照既定任务安排,以更大力度、更大声势,推进城市更新、商业街提升、农贸市场改造提升、环境提档以及昆太协同发展等工作。要切实守牢安全稳定底线。科学精准落实新冠病毒感染“乙类乙管”各项措施,毫不松懈抓好安全生产工作,积极防范化解各类矛盾风险隐患,确保社会大局安全稳定。当前要集中力量,举办好撤县建市三十周年暨德企发展30年大会,确保大会办出水平、办出特色。

会议传达学习了全国、全省、苏州市组织部长会议精神。会议指出,要锤炼绝对忠诚政治品格。以深入学习贯彻党的二十大精神为主

线,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强政治忠诚和党性教育。要建设敢为善为干部队伍。健全完善激发干部敢为的体制机制,加快打造适应现代化建设要求的高素质专业化干部队伍。要锻造坚强有力战斗堡垒。牢固树立大抓基层鲜明导向,统筹抓好各领域党建工作,持续增强基层党组织政治功能和组织功能。要打造近悦远来人才生态。实施更具针对性、更有吸引力的人才政策,探索更加开放有效的招才引智机制,运作好人才服务中心,高品质建设人才公寓,全面打响“人到太仓就有房”工作品牌。

会议还传达了学习了习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,并研究了其他事项。

非凡30

太仓撤县建市三十周年特别报道

编者按

风雨三十年,奋进三十载。自1993年撤县建市以来,太仓在接续奋斗中书写波澜壮阔的时代乐章,绘就奋勇争先的精彩篇章。本报今起推出“非凡三十年·六个维度看太仓”系列报道,从速度、高度、广度、精度、温度、湿度6个方面,全景式展示三十年全市经济社会发展取得的不凡成就。

拼出“太仓速度” 绘写壮美画卷

——“非凡三十年·六个维度看太仓”系列报道之“速度篇”

□本报记者 王俊 王硕

抢抓机遇 扶摇直上

溯古至今,只有抓得住发展机遇的城市,才能在短时间内崛起。

1992年,邓小平同志发表南方谈话,改革的春风再次唱响了全国的号角。那是一个波澜壮阔的时代,古老而又年轻的太仓,抓住改革开放这一最大历史机遇,勇当社会主义市场经济弄潮儿。

从较早推动乡镇企业崛起和改制,到雅鹿集团、香糖集团等一批本土民营企业发展壮大;从借势浦东开发、黄浦江两岸综合开发,到“接轨上海”承接上海溢出效应;从太仓港开港,到“以港强市、以市兴港”蹄疾步稳;从第一家德资企业克恩-里伯斯弹簧有限公司落户,到各国资本竞相来投、“对德合作”蜚声中外,太仓将探索进取的精神、兼容并蓄的特质深深烙印在了每一串足迹上。

抢抓机遇的表现形式,不仅仅

30年来,太仓笃定前行,在抢抓机遇中乘势而上,在创新引领中攀高向强,在真抓实干中赶超跨越,不断拼出“太仓速度”,成功跻身全国县域高质量发展领跑之城。

2022年,太仓GDP达1653.57亿元,恰巧是1993年的30倍;工业总产值达3529.22亿元,更是1993年的64倍有余。30年间,振翅高飞的太仓挥洒无限精彩。

是发展经济,也可以是拓展城市空间。2010年,经苏州市委、市政府批准,科教新城成立;2018年,娄江新城开始规划建设。两大新城承担着太仓在城市形态开发、基础设施建设、社会事业发展、产业结构调整等方面,实现与上海高水平对接的重任。

今天的太仓,无疑是一座活力四射的开放之城。综合实力稳居全国百强县前十,发展潜力高居全国县域第二;临沪区位优势愈发显

著,娄江新城对标上海五大新城,“上海下一站、下一站上海”的标识度和影响力持续放大;太仓港集装箱年吞吐量突破800万标箱、货物吞吐量突破2.6亿吨,同创港口建设30年来历史新高;“德企之乡”远近闻名,集聚德企超470家,包括50余家世界“隐形冠军”企业……

新时代,新机遇。当下的太仓,正处于前所未有的“发展窗口期”,长三角一体化发展、虹桥国际开放枢纽北向拓展带建设、上海大

都市圈建设、苏州市域一体化发展、跨江融合等“家门口”的机遇交汇叠加。自市第十四次党代会明确提出奋力拼出“太仓速度”以来,全市上下抢抓机遇的节奏进一步加快,立足“现代田园城、幸福金太仓”建设路径和发展内涵,着力推动高质量发展走在全省全国前列。一个可观可感的中国式现代化现实图景,正在太仓徐徐展现。

全面创新 融合发展

发展出题目,创新激活力。面对发展中的机遇与挑战,太仓坚持发挥优势、突出特色,打出全面创新“组合拳”,向改革要活力,向创新要动力,不断塑造高质量发展新动能和新优势。

民生是最大的政治。30年来,太仓始终把“现代田园城、幸福金太仓”作为一项接力赛、作为一项历史使命来传承,一张蓝图绘到底, (下转第2版)

市人大常委会召开党组会议

本报讯(记者 张立)昨日,市人大常委会召开党组会议,学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神。市人大常委会党组书记、主任王红星主持会议并讲话,党组副书记、副主任韩飏,党组成员、副主任邹家宏、周鸿斌出席会议,副主任顾建康列席会议。

会议指出,习近平总书记以全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴,充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力,充分激发了万众一心、团结奋斗的豪情壮志。

会议强调,传达学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要旗帜鲜明地学,深

刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要融会贯通地学,把学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,与学习党的二十大精神贯通起来,做到系统领会把握、一体推动落实。要立足实际地学,对标对表习近平总书记最新指示要求,紧密结合太仓在现代化建设中打造“四个示范标杆”的目标要求,切实把全国两会精神转化为推进中国式现代化太仓新实践的务实举措。市人大常委会组成人员和人大代表要当好全国两会精神的“宣传员”“翻译员”,深入基层、深入群众,讲好两会故事、传递两会声音、宣传两会政策,推动学习宣传贯彻全国两会精神往深里走、往实里走。

市人大常委会督查文明典范城市创建

本报讯(记者 张立)昨日,市人大常委会主任王红星带队,深入娄东街道太胜社区,现场督查全国文明城市典范城市创建工作。

王红星一行实地走访了景瑞望府小区、东盛商业广场、东盛弄等。在景瑞望府小区,王红星一行查看了小区卫生环境、景观绿化、公共设施以及停车秩序等,听取了太胜社区和小区工作人员的情况介绍。王红星对小区创建工作表示满意,并要求,社区和小区进一步提升创建工作的力度和精准度,想方设法解决好停车难等问题,全力以赴做到创建不遗余力、不留死角,为全市创建工作作出贡献,并通过

创建进一步改善小区环境,提升居民的幸福感和满意度。

在东盛商业广场、东盛弄,王红星一行重点检查了道板破损、绿化养护、油烟排放等重点点位、重点问题,并听取了太胜社区和广场相关负责人的情况介绍。通过创建,东盛商业广场、东盛弄的环境有了明显提升,以往的道路破损、油污严重等问题都得到了极大改善。王红星要求,大家要进一步加强的合作,做好公共设施维护工作,加强绿化养护维护,引导更多经营户参与文明创建,通过创建进一步提升经营环境、经营秩序,吸引更多市民前来消费。

加快培育现代农业“领头雁”

本报讯(记者 顾雪苗)当前,我市正以建设高素质农民队伍为目标,深入推进新型农业经营主体提升行动,支持发展家庭农场、农民合作社等新型经营主体,加快培育现代农业“领头雁”。

位于沙溪镇虹桥村的福田家庭农场面积120亩,是全市种植标准最高的果园。多年来,福田家庭农场负责人陶晓东把果树种植的经验和技术无偿分享给全国各地果农。去年10月份,该家庭农

场筹建田柿高标准设施栽培项目,种植面积5亩,采用棚架栽培模式,总投资约20万元,通过申报2022年太仓市现代农业发展专项项目,市财政将补助10万元。

据了解,我市充分发挥各级财政资金支持引导作用,培育示范家庭农场、合作社,指导福田家庭农场等19家家庭农场,岳南农场专业合作社等10家合作社申报2022年太仓市现代农业发展专项项目,发放财政支持资金495万元。建立市

普惠金融发展风险补偿基金,实施“娄城惠农贷”,加大金融支农力度,2022年,我市金融机构向新型农业经营主体发放贷款630万元,用于添置农业生产机具、兴建生产加工项目、改善生产经营条件等。

在支持新型农业经营主体发展的同时,我市持续推动农民合作社规范化建设提档升级,提升新型农业经营主体发展质量。截至目前,我市共有423家合作社,年报公示率达96.7%,2022年新增

13家家庭农场完成工商登记注册。目前,我市共评定县级以上示范家庭农场307家、示范合作社88家。

此外,近年来,我市开设粮食生产、果蔬栽培、水产养殖、农产品电子商务、休闲农业等培训班,提升农民素质。目前,全市累计拥有高素质农民2887人,8名新型职业农民获江苏省乡土人才“三带”新秀称号,40人拥有助理乡村振兴技师以上职称。